Az el6z6 szamban egy régebben kitlizott optimalizalasi feladat egy megoldasat mutattuk be, amely egyszeri ko-
vetkeztetésen alapult. Most ugyanennek a feladatnak egy olyan megoldasat mutatjuk be, amely a KOMAL 1979/4.-5.
szaméban Prékopa Andras Lineéris programozas c. cikkében bemutatott eljarashoz hasonlé.

Az alabbiakban bemutatasra keriil megoldast Haldsz Péter, a miskolci Foldes Ferenc Gimnazium II. o. tanuldja
kiildte be.

A feladat szovegét lasd az oktoberi szam 74. oldalan.

Megoldas. A négyféle nyersanyaghoz 4 egyenlGtlenség tartozik, amelyek egyiittvéve alkotjak a feltételi rendszert:

0,4x1 + 0,222 + 0,123 < 1000
0,4X1 + 0,2:02 + 0,8$3 < 1000
0,7x2 + 0,523 < 600

0,8X1 + 0,6$2 + 0,4$3 < 800

A kanonikus alakra hozott feltételi rendszer az alabbi:

0,4x1 + 0,229 4+ 0,123 4+ x4 = 1000
0,4x1 +0,2z2 +0,8x3  + x5 = 1000
0,0x1 + 0,722 4+ 0,523 + z6 = 600
0,8x1 + 0,622 4 0,423 + 27 = 800

Az egyes termékek anyagkoltségeére 1,02 Ft/kg, 1,73 Ft/kg és 1,266 Ft/kg-ot kapunk. A célfiiggvény az alabbi:
z=1,02z1 + 1,73x2 + 1,266x3 + 0x4 + Ox5 + Oz + Oz7.

Ennek megfelelGen az induld tabla a kovetkezs lesz:

E21 28 T3 &4 zs Zs x7
z 0 —1,02 —1,73 | —1,266 0 0 0 0
N 1000 0,4 0,2 0,1 1 0 0 0
x5 1000 0,4 0,2 0,8 ° 0 1 0 0
g 600 0 [0,7] 0,5 0 0 1 0
x7 800 0,8 0,6 0,4 0 0 0 1

A bekeretezett sarokelemekbdl kiindulva rendre elkészitjiik a tovabbi harom tablazatot.

T Za s Ty Zs Zg z7

i
z |—10380/7 1,02 0 0,212/7 0 0 | —-17,3/7 0
za 5800/7 0,4 0 -0,3/7 1 0 —2/7 0
x5 5800/7 04 0 4,6/1 0 1 —-2/7 0
g 6000/7 ) 1 5/7 0 0 10/7 0
7 2000/7 10,8 0 —-0,2/7 0 0 —6/7 1




L Za %3 Zs zy Zg Z7
z —-12930/7 0 0 0,467/7 0 0 | -9,65/7 -1,275
24 4800/7 ] 0 -0,2/7 1 0 1/7 —1/2
x5 4800/7 0 0 [4,7/7 0 1 1/7 -1/2
23 6000/7 0 1 5/7 0 0 10/7 0
x 2600/7 1 0 —~1/28 0 0 —15/14 5/4
X1 g z3 Zs s e &g
z —9001,8/4,7| O 0 0 ] —0,467/4,7 | —6,546/4,7 | —5,759/4,7
24 3360/4,7 0 0 0 1 0,2/4,7 0,7/4,7 -2,25/4,7
@3 4800/4,7 ] 0 1 0 /4,7 1/4,7 —3,5/4,7
®3 600/4,7 0 1 0 0 —5/4,7 6/4,7 2,5/4,7
A 1850/4,7 1 0 0 0 —7/28.4,7 —5/4,7 5,75/4,7

Lathato tehat, hogy

x1-b6l 1850/4,7 = 393,617 kg/nap,
x9-b8l 127,660 kg /nap és

x3-bol 1021,276 kg/nap kell hogy késziiljon. x4

kg/nap. A naponta felhasznalt nyersanyagok ara, azaz az optimum:
z =19001,8/4,7 = 1915,277 Ft.

Sz. 15. Program készitends, amely a példaban megadott adatokat kartyardl olvassa be, és Dantzig modszere
alapjan kiszadmitja az optimumot a hozza tartozé mennyiségekkel, tovibba a nyersanyagmaradékokat. Nyomtatandok

a beolvasott adatok és a szadmitott eredmények.

Sz. 16. (kezd6knek). Egy medencébe n szamu csap vezet. Az A(n) tomb elemei megadjak, hogy mennyi id§ alatt
tolti meg, ill. iriti ki egy adott indexi csap egyediil a medenceét. [A; > 0 toltést, A; < 0 pedig tiritést jelent.] Program
készitendd, amely a kartyarol leolvassa 0 < n < 30 értékét és az A témb elemeit, majd megallapitja, hogy mi torténik,
ha valamennyi csap egyszerre van nyitva, és errdl szoveges jelzést — ha lehet — szamszerd értéket nyomtat ki.
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1089.

az A-bol megmarad6 anyag mennyisége: 3360/4,7 = 714,894




